

习近平对湖北十堰燃气爆炸事故作出重要指示

全力抢救伤员，全面排查安全隐患

6月13日6时40分许，湖北省十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡，教训深刻！要全力抢救伤员，做好伤亡人员亲属安抚等善后工作，尽快查明原因，严肃追究责任。习近平强调，近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件，各地区和有关部门要举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，防范重大突发事件发生，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年营造良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力以赴组织抢险救援和救治受伤人员，尽最大努力减少伤亡，认真查明事故原因，依法



现场搜救 据新华社

依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头，国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查，坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧

急医学救援。

又讯 十堰市人民政府新闻办公室13日召开新闻发布会介绍，爆炸现场张湾区艳湖社区集贸市场是20世纪90年代初建造的二层楼建筑物，一楼归属一家物业公司，二楼归属社区管理。其中一楼有19间药店、早餐店等店铺，二楼是活动室无人居住，马路对面是46间便民摊位。

目前，事故现场913户居民和商户已被紧急疏散。据新华社

第二批国家级医疗专家组奔赴十堰

国家卫生健康委高度重视伤员救治工作，马晓伟主任接报后立即作出批示，要求迅速调派国家级医疗专家赶赴当地指导医疗救治工作。受马晓伟主任委托，于学军副主任带领工作组，于6月14日上午赶赴湖北十堰，协调指导伤员医疗

救治。国家卫生健康委在前期派出国家级医疗专家的基础上，于6月13日晚再次从北京天坛医院、北京积水潭医院、北京市创伤学会、上海瑞金医院、上海华山医院、东南大学附属中大医院，调派神经外科、脊柱外科、创伤外科、呼吸与危重症医学、

灼伤整形科的专家，组成第二批国家级医疗专家组赶赴当地，进一步加强医疗救治力量。

国家、省、市联合医疗专家组，对所有伤员逐一开展巡诊，一人一策制定方案，全力进行救治，并积极做好所有伤员和罹难者家属的心理抚慰工作。据国家卫生健康委官网

应勇主持召开视频会调度十堰燃气爆炸事故救援处置

集中一切力量做好伤员救治和现场搜救

尽快成立调查组查明事故原因严肃追责问责

6月14日上午，湖北省委书记应勇在省应急管理厅指挥中心主持召开视频调度会，听取十堰燃气爆炸事故救援处置情况汇报，进一步调度部署救援处置等工作。应勇强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照全省安全生产工作紧急视频会议部署要求，集中一切力量、采取一切措施，全力做好伤员救治和现场搜救等工作。要尽快成立事故原因调查组，全面深入查明原因，严肃追责问责。

会上，十堰市委、省卫健委、事故救援调度工作组等分别汇报了伤员救治、现场搜救、

人员转移安置、供电供气恢复等情况。应勇不时插话追问，针对救援处置中的问题，和大家一起研究对策举措。

应勇指出，当务之重、重中之重还是救人。抢险救援要科学组织，争分夺秒，在注重救援人员安全的同时，加快现场搜救进度，结合失踪人员排查，加强信息比对，全力以赴搜救生命。要在国家医疗专家组的指导下和支持下，更好统筹省市医疗资源力量，全力以赴救治伤员。

应勇强调，要高度重视事故原因调查，尽快成立由省领导任组长，应急管理、住建、纪委监委等相关职能部门负责人

和专家组成的权威专业、富有公信力的调查组。要在前段工作基础上，尽快彻底全面查明事故原因。

应勇要求，要全力做好社会面稳定工作。十堰市要切实承担好属地责任、主体责任，调动各方力量形成合力，深入细致做好伤亡人员家属安抚等善后工作。要妥善安排转移群众生活，做好受损房屋安全鉴定，在确保安全前提下，逐步有序组织回迁。要做好受事故影响区域的电力、燃气、水等有序恢复供应，尽量减少给群众带来的不便。要做好信息发布，及时回应社会关切。据湖北日报

遗失声明

黄惠力（身份证号：372901198108010815）位于福临阁城名苑2期17号楼02单元01006室车位号1524的车位合同不慎遗失，声明作废。

菏泽天华房地产有限公司开给朱登顺的购房交款收据丢失，四季花城房产，收据号：0008712（金额：22000元），声明作废。

菏泽市金升万城置业有限

公司开给杨蕊的购房交款收据丢失，收据号：80028779（金额：826000元），毛胡同待定团款，声明原件作废，一切后果由本人承担。

刘桂英将菏泽博润营销策划有限公司开具财务收据不慎丢失，收据号：0808232（金额：100000元）、0817188（金额：154672元）、0808229（金额：40000元）、0808225（金额：100000元）、0808230（金额：

108000元）、0817298（金额：140000元）、80028766（金额：10000元）声明作废。

赵玉英购买的阅城国际名城二期交款收据丢失，储藏室号：23-2026，收据号0003694（金额：22356元）、车位：8-15D-I-4-104，收据号：4137806（金额：49369元），声明作废。

粽子里的“新味道”

高，不为吃饭发愁了。每年端午节，李建茹也不分吃一个粽子了，每次都吃得饱饱的。她说，馅儿虽还是老样子，吃起来却没有小时候香了。

中国传统佳节端午节前夕，在山西太原市民李建茹的家中，全家老少齐聚一堂，洗粽叶、包粽子、上锅煮……大家分工明确，其乐融融。

“包粽子是我们家端午节的重头戏，从小到大没断过。”57岁的李建茹说，虽然现在买粽子也很方便，但亲手包的总能让她回忆起小时候的味道。

李建茹清楚地记得，第一次吃粽子是在8岁的时候。她回忆道，母亲不知从哪节省出些钱，在端午节前的一次赶会上买了粽叶和红枣，加上家里攒下的一些黄米，一家老少围坐在院子里包粽子，比过年都热闹。

“那年头，粽子可是稀罕物。”李建茹说，全家6个兄弟姐妹，一人一个，“我经常吃一半剩一半，剩下的还能吃一顿，好像跟能多吃两口似的。”

在李建茹儿时的记忆里，浸透着粽叶香的黄米，搭配上软烂的红枣，撒上一小勺白糖，就是世界上最幸福的味道。

随着人们生活水平的不断提高

“直到第一次吃到外地的粽子，才重新唤起了我的味蕾。”李建茹说。

1988年的端午节，刚参加工作的李建茹到广州出差，为了过节的“仪式感”特意品尝了当地的粽子。李建茹说：“从来不知道粽子还有其他口味！咸肉的、蛋黄的、豆沙的……让我大饱口福。”

在太原市山姆士超市粽子专柜前，顾客已经络绎不绝。专柜负责人石绿叶介绍，和往年相比，荞麦蜜豆、低糖多豆等多种低糖健康的粽子受到追捧。

在线上，商家推出的粽子更加五花八门。“人们对口味的猎奇感越来越强，促使我们不断推陈出新。”杭州一家百年粽子老店知味观的市场部经理杨荟芸说，继去年推出了小龙虾粽后，今年还推出了芝士烤粽等新口味。

“人们的饮食习惯不再受地域限制。”杨荟芸说，2015年以来，客源逐渐从长三角地区拓宽至全国，目前有40%的顾客来自长三角地区之外。据新华社



雨中争渡赛龙舟 八方来客过端午

6月14日，参赛龙舟队员在赛后向观众挥手致意。

当日是端午节，海河龙舟赛在天津大光明桥至保定桥区间水域举行。本次比赛吸引了来自德国、法国、西班牙、意大利等国家驻津企业代表队和国内高校及市民、企业组织代表队，共34支龙舟队参赛。据新华社

中国一冶奋战端午保工期



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 李明昊）在粽叶飘香的端午小长假，由中国一冶承建的菏泽东站广场项目建设照常推进。

放弃假期，建设者们坚守一线，克服高温、降雨困难，在确保安全的前提下，开足马力，高质高效推进工程建设。

为保障施工，项目工地上的

一线职工、建筑工人放弃了今年的端午节假期，中国一冶菏泽项目部管理人员为众人送上粽子等节日慰问品，并送上端午节祝福。

同时，中国一冶菏泽项目部领导班子深入施工现场各点进行进度管控，工程技术人员各司其职把好技术关口。在项目各个施工标段，协力抢抓工期，在确保施工质量、安全前提下，优化施工组织方案，加大施工人员和机械投入，加快施工进度。

菏泽东站广场项目部将继续发扬“一天也不耽误，一天也不懈怠”的中冶精神，以实际行动响应公司号召，继续保持大干氛围，抢干巧干快干，确保通车预期。